

@需要家政服务的市民朋友

# 在海口找保姆要多少中介费 我们都帮你打听好了

某线上家政服务平台按保姆首月工资80%-100%收取  
线下家政公司普遍一年要1200元-1400元

本报讯 近日,杭州保姆市场的保姆中介费普遍上涨,个别平台中介开出的中介费甚至达到了保姆一个月工资的120%-200%,如此水涨船高的中介费用引发网友热议。

那么海南的保姆中介费如何?记者2日采访海口多家保姆家政公司发现,某线上家政服务平台上调了保姆中介费用,收取费用为保姆月工资的80%-100%,上涨了20-30个百分点。月工资4000元的保姆,一年的合同要收4000元中介费。线下家政公司则基本按照物价部门的标准予以定价,中介费普遍在一年1200元-1400元左右。

那么,线上平台的中介费为什么比线下家政公司贵?两者在服务上、保姆专业技能上有什么区别?

记者 曹宝心



## 签一年合同收1400元中介费

2日上午,记者来到位于玉沙路的一家家政公司。“我们收取的保姆中介费用是1400元,至少要签一年的合同。这是根据物价局的标准定的,已经好几年了,过段时间可能会考虑涨价。”该家政公司的经理向记者透露,除了收取雇主的中介费外,家政公司还要从保姆每个月的工资里扣除10%。

记者注意到,该家政公司门口墙上的收费标准指导上写着:关于雇佣保姆(保洁)人员,雇主需支付介绍费800元(服务1年,合同签订介绍费不

退,保姆持健康证、身份证、上岗证(备选)上岗),此外雇主还需要支付600元/年的服务费用(每月50元,提前终止合同剩余服务费用退还,不满1个月按1个月算,赠送“家政服务责任保险”)。

记者向该经理提出需要雇用一名“能做中晚两餐,打扫卫生,可以双休”的住家保姆,该经理表示,“一般我们这边的保姆月工资都在4000-4500元左右,价格和具体的要求都可以跟保姆面谈。”

## 非住家保姆一年中介费3千

记者在某互联网平台的家政平台填写了基本的信息情况。随后没多久便有工作人员致电联系记者,依次询问了家庭住址,家庭面积,是否带小孩,做饭以及打扫卫生等要求。

大约半小时后,该网站家政平台工作人员向记者详细介绍了家政阿姨服务内容以及费用标准。“中介服务费用相比之前上涨了20-30个百分点,如果签半年合同,中介费用统一按照保姆月工资的80%收取,非住家保姆为2400元左右。此外签约期限较长,也会有一些折扣,统一按照保姆月工资100%收取。例如签一年合同,按照保姆月工资的100%收取,非住家保姆是3000元,住家保姆就是4000元左右。”

## 管理更规范,保姆都经过培训

当记者询问为什么线上平台比线下中介收取的中介费时,该网站家政平台工作人员透露,“主要是相对于市场上的其他家政公司,我们的服务和管理的更加规范。首先在招收家政阿姨时,会调查其基本的背景,我们有专门的扫描仪可以鉴别身份证的真伪。如果身份信息造假我们会将其直接拉进黑名单,以后都无法在这边找工作。其次就是免费为雇佣双方购买保险增值服务。除此之外,我们这边的阿姨都会参加专门的保洁培训,也会有一些相应的技能培训,例如推拿等。所以说我们的中介费要比其他公司相对要高一些。”

## 线上比线下中介收费高数千元

线下家政公司中介费普遍比线上家政平台低,但是这些公司并非所有保姆都持证上岗。以一年合同的中介费来看,线上家政平台中介费虽然贵2600-2800元,但公司管理更规范,保姆都经过专业培训,还赠送保险增值服务。

## 线下家政公司

## 并非所有家政阿姨都持证上岗

海甸岛五西路一家家政中心的相关负责人则表示,“向雇主介绍保姆所产生的中介费用按合同期限收取,我们公司最短可以签一个月,最长可以签一年以上。一个月收500元中介费可以包括3个保姆,签半年要800元,一年则要收取雇主1400元的中介费。”

该负责人告诉记者,家政中心的保姆都有经过基本的培训,但并非所有人都持证上岗。“照顾宝宝或者孕妇,这些就需要专门的育婴证和月嫂证书,只是做饭和打扫卫生的家政服务型保姆就没有经过专业的培训。一般都有一定的工作经验,基本上也不会出什么差错。”

## 签约时间长,中介费可相应打折

龙华区滨海大道一家家政服务公司的店长表示,雇主与家政服务人员签约时间越长,中介费也可以相应打折,一年中介费是1200元。

该店长同样表示普通保姆没有上岗证,“保姆原来都是家庭主妇,基本的做饭做卫生都没有问题,只是做饭

菜口味不一样,这就需要雇主调教和磨合,基本上一个星期就差不多了。如果实在不合适,我们也会及时地为雇主更换保姆。”该店长透露,家政服务公司都是做熟人生意,对于家政阿姨的身份背景和性格人品也都有一定的了解。

## 线上家政平台

## 对比



## 美兰区“勇当先锋,做好表率”先进典型系列报道

# 美兰区市政市容管理委员会党组成员、区综合行政执法局副局长吕志： 用情用心用力 争当江东新区打违“尖兵”

## 在打违控违中勇担先锋,做好表率

吕志自2012年11月从公安系统调入区政府城管系统工作以来,思想作风过硬,政治立场坚定。6年来,经历了数百次大拆违行动,在每次行动中,他都能身先士卒,冲锋在前,指挥战斗队伍打硬仗,共计参与指挥拆除违建512宗,面积370万平方米。特别是,他带队啃下上贤(沙亮)、流水坡、灵山绿草地、新琼等棚改项目征收的硬骨头,有效推动全区棚改工作的顺利实施。

吕志作为一名分管打违控违工作的局领导,尤其是海口江东新区成立以来,动迁工作要求高、时间紧、任务重。为了确保近期江东新区榕树村、拾桂村、村内仔村等违建排查工作不出现失误,吕志一直和队员们冒着烈日,盯岗到位,做好群众思想工作,定点、摸排、部署、指挥拆除等工作也事无巨细。在拆违过程中,总是第一个上阵,做到打不还

手,骂不还口,毫不退缩,单就今年8月份,他共指挥参与拆除江东新区违建146宗,面积7.4万平方米。

6年来,取得工作成绩的背后,有着吕志无私奉献的心血和汗水,更有身体健康方面的付出。他早期做过胆囊切除术,颈部还受过重伤,身患糖尿病,每天都要打胰岛素。虽然身患多种疾病,但是他始终用赤胆忠心对待党和人民的事业,埋头苦干,硬是啃下拆违这块“硬骨头”。

## 在服务百姓中躬身实践,当好公仆

美兰区作为海口的主城区,同时也是老城区,人口密集、空间受限,基础设施不完善,导致占道经营、出店经营、游散摊点、马路为市等问题较突出。吕志到城管系统工作以来,积极熟悉城区情况,调查摸底,下“猛药”治“顽症”。特别是在三年“双创”工作中,带领城管队伍多次打赢了城市治理各项攻坚战

役,切实解决市民反映强烈的热点、难点问题。吕志被誉为文明执法的标兵,乐于助人的典范,更是被市委市政府、区委区政府评为海口市和美兰区“双创”先进个人。

吕志用心探索完善“721”工作法:即70%的问题用服务手段解决、20%的问题用管理手段解决、10%的问题用执法手段解决。他还根据实践提出变被动管理为主动服务,变末端执法为源头治理,努力化解各类矛盾纠纷,促进社会和谐稳定。

在当前海口江东新区动迁前期,准备工作范围广、任务重、时间紧、压力大的特殊情况下,吕志积极投身到开展“在建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港实践中勇当先锋、做好表率”专题活动中,吕志通过不断加强学习培训,提升执法水平,全面提高执法队伍的综合素质,着力打造出一支执法水平过硬、作风优良、纪律严明、廉洁高效的城管队伍。

本报讯 不久前,在炮机轰鸣声中,海口美兰区演丰镇村内仔村最大的“违建群”一个个倒下,只用了不到一天的时间,经过紧张有序的拆违,农林用地上的16宗违建,1.2万平方米存量违建彻底化为废墟。随着最后一栋违建顺利拆除,正在现场的吕志紧绷的神经终于得到稍稍放松。据悉,吕志到美兰区综合行政执法局工作以来,全力谋划推动打违控违工作,取得了显著的成绩,为美兰区经济社会发展特别是江东新区动迁工作做出了贡献。 记者 钟起的 通讯员 梁崇平 王聘钊